

數學教育學系

劉○美

想到自己已經升上了大學四年級，在臺中教育大學就讀了三年多，才感嘆時光荏苒，歲月如梭。在這件大學發生的事情太多了，回憶著過去忙碌而充實的三年，發現一路走來，我不僅嘗試了許多新鮮的事物，也接受過許多人的幫助。

在青澀的大一時期，我參加了系上的小數苗育樂營，學長姐帶領著我們去完成一個營隊，出隊前的準備雖然嚴峻，常常做道具做到很晚才能回宿舍休息，但出隊後收穫了許多孩子們的微笑，這些才是小數苗育樂營真正的寶藏，也是大家一起完成這個活動的證明。一年級下學期，我參加了系上的羽球隊，每週跟著學長姊去羽球場練習揮拍，精進自己的羽球技術，也參加過許多次的羽聯，享受贏球的快樂，豐富了我的大一生活。

在大二、大三時期，我想讓自己變得更加獨立一些，不想一直麻煩家裡人給零用金，於是開始自己找工作、接家教。在接家教的過程中，我才發覺到老師這個職位隱藏的工作。以前的我以為，老師只要教好學生就好了，但在接家教時，我瞭解到與家長的溝通，也是一門老師必修的課程。於是就在經歷了與許多的溝通過後，我終於接到了穩定的家教，是一個國小四年級的女學生。剛開始的教學其實沒有我想像中的順利，我教她的知識，她需要花好久一段時間才能理解，剛好這時我上了數學教材教法的課程，老師告訴我們，告訴孩子們新知識時，需要使用她以前理解的知識作為出發基礎，運用這個方法，我的教學功力果真進步了。

許多。有時她也會出現不專心的情況，而為了解決這一點，我運用班級經營中所學的「代幣式的獎勵」去引起她的學習動機，告訴她上課專心的話會蓋章，可以用固定的章數來換取她想要的文具或零食，也是透過了這個方法，讓她的上課情況改善了許多。

非常榮幸地在大四獲得了這個機會申請校友總會優秀獎學金，感謝黃一泓班導師的推薦，也謝謝系上老師的用心栽培。對我來說，這份殊榮不僅是能力上的肯定，同時證明了我的努力被老師們看見，也讓我有了繼續支撐自己的動力。未來，我也會更加用心地朝著自己的目標前進，並將這些成長過程中的點點滴滴都銘記在心。